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Lovsekretariatet 
Folketinget 
Christiansborg 
1240 København K 

Medlem af Folketinget Samira Nawa (RV) har den 8. oktober 2024 stillet følgende 

spørgsmål nr. S 68 til udlændinge- og integrationsministeren, som hermed besva-

res. 

 

Spørgsmål S 68: 

 

Hvad er ministerens holdning til, at der eksisterer en uensartet forvaltningspraksis 

hos de pasudstedende myndigheder vedrørende bevarelse af dansk statsborger-

skab, som beskrives på side 9 i »De Globale Danskeres Parlament – Problemstillin-

ger og policy forslag« fra den 28. august 2024? 

 

Svar: 

 

 

1. Jeg mener generelt, at det er positivt, at danske statsborgere, der ikke bor her i 

landet, har mulighed for at få udstedt et dansk nationalitetspas i udlandet på de 

danske diplomatiske og konsulære repræsentationer. 

 

Udlændinge- og Integrationsministeriet arbejder tæt sammen med Udenrigsmini-

steriet og de danske repræsentationer med henblik på, at danske statsborgere kan 

få den bedste vejledning om indfødsretsreglerne, herunder reglerne om fortabelse 

af dansk statsborgerskab efter indfødsretslovens § 8. Medarbejdere fra Udlæn-

dinge- og Integrationsministeriet underviser således med jævne mellemrum lokal-

ansatte fra de danske repræsentationer i udlandet i indfødsret, herunder navnlig 

fortabelse efter indfødsretslovens § 8. Dette er navnlig med henblik på at sikre, at 

de danske repræsentationer i udlandet er bedst muligt klædt på til vejlede borgerne 

samt udstede nationalitetspas. 

 

2. Reglerne for udstedelse af danske pas findes i bekendtgørelse nr. 2693 om pas 

m.v. af 28. december 2021. Det fremgår af bekendtgørelsens § 3, stk. 3, at det er 

udenrigsministeren, som fastsætter de nærmere regler om udstedelse af pas til 

danske statsborgere, der opholder sig i udlandet.  

 

Jeg må på den baggrund henvise spørgeren til udenrigsministeren for så vidt angår 

den del af spørgsmålet, der relaterer sig til praksis for forvaltningen af pasudste-

delse til danske statsborgere i udlandet.  

Offentligt
S 68 endeligt svar
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